

EXPUNERE DE MOTIVE

În conformitate cu dispozițiile art. 65 alin.(1) din Legea nr.263/2010, modificată și completată, pensia anticipată parțială se cuvine, cu cel mult 5 ani înaintea împlinirii vârstei standard de pensionare, persoanelor care au realizat stagiul complet de cotizare, precum și celor care au depășit stagiul complet de cotizare cu până la 8 ani.

Cuquantumul pensiei anticipate parțiale se stabilește din cuquantumul pensiei pentru limită de vârstă care s-ar fi convenit, prin diminuarea acestuia cu 0,75% pentru fiecare lună de anticipare, până la îndeplinirea condițiilor pentru obținerea pensiei pentru limită de vârstă.

Penalizarea se aplică până la îndeplinirea condițiilor pentru obținerea pensiei pentru limită de vârstă, când transformarea pensiei anticipate parțiale în pensie pentru limită de vârstă se face din oficiu.

În România, reglementările din domeniul pensiilor au ca principal scop garantarea de către stat a asigurării participanților împotriva riscurilor reprezentate de bătrânețe, invaliditate, accidente, boli, sau deces, denumite „riscuri asigurate”. Acest lucru se realizează prin prestațiile de asigurări sociale pe care sistemul public le plătește asiguraților ca venit de înlocuire pentru pierderea totală sau parțială a veniturilor profesionale, drept urmare a apariției unui risc asigurat.

În spiritul legislației actuale, acordarea pensiei anticipate parțiale, înainte de împlinirea vârstei standard de pensionare, deci înainte de producerea riscului de bătrânețe pentru asigurați, constituie o facilitate pe care sistemul public o oferă participanților săi care doresc să se retragă mai devreme de pe piața muncii, ca opțiune personală.

Posibilitatea obținerii cu anticipație, în limitele impuse de lege, a unor drepturi

de asigurări sociale, reprezintă totodată garanția asigurării unor mijloace de subzistență pentru persoanele care, fiind lipsite de resurse materiale datorită expirării perioadelor de șomaj sau în lipsa locurilor de muncă, nu îndeplinesc condițiile pentru pensionarea la limită de vârstă.

Penalizarea foarte mare calculată în cazul pensiilor anticipate, poate ajunge la 45% din pensie, în condițiile în care *pensia medie este în luna august 2015 (afișată pe site-ul CNPP) de 1018 lei*, iar *pensia anticipată parțială medie, în aceeași lună, este de 626 lei*, în condițiile realizării sau depășirii cu până la 8 ani a stagiului complet de cotizare (30-38 ani pentru femei și 35-43 ani pentru bărbați), sumă insuficientă asigurării subzistenței.

Totodată, *indemnizația socială pentru pensionari* este în prezent de **400 lei**, acordându-se persoanelor care au stagiul minim de cotizare de 15 ani sau persoanelor care beneficiază de pensie de invaliditate indiferent de stagiul de cotizare realizat (chiar și o lună) și al căror quantum al pensiei de asigurări sociale de stat, este mai mic de 400 lei.

Din aceste considerente supunem adoptării propunerea legislativă.

INIȚIATOR,

Deputat Adrian SOLOMON

deputat PSD - Stăniș

deputat PSD - Anina

Stăniș
Stăniș
Stăniș
Stăniș

Nr. 581/5.08.2015

Redir.: recalculare penalizare pensie anticipata

Biroul Registratura si Arhiva

Trimis: 5 august 2015 15:48

Către: Comisia pentru Munca

De la: Directia Comunicare CDEP

Trimis: 29 iulie 2015 15:26

Către: Biroul Registratura si Arhiva

Subiect: Redir.: recalculare penalizare pensie anticipata

Directia comunicare si relatii publice

tel. 021.414.1460, 021.414.1798

021.414.1465

fax. 021.3120827, 021.402.2173

www.cdep.ro/media

De la: stirbu constantin [stirbuconstantin2008@yahoo.com]

Trimis: 29 iulie 2015 15:23

Către: Directia Comunicare CDEP

Subiect: recalculare penalizare pensie anticipata

Buna Ziua

Ma numesc Stirbu Constantin, locuiesc in Mun. Falticeni, str. Ana Ipatescu. nr 3, bloc 3. apart 3, CNP - 1520523330783. Carte de Identitate SV- 627758, eliberata de Politia Falticeni in data de 09.09.2009, va aduc la cunostinta urmatoarele.

In anul 2012, in luna iunie, unitatea la care lucram s-a desfiintat, si am ramas fara loc de munca si nu am reusit sa gasesc alt loc de munca, dupa pregatire mea - sunt DOCTOR IN ECONOMIE si nu am putut sa ma recalific in alta meserie fiind suferin de diferite boli - hipertensiune, cardiopatie ischemica, diabet zaharat, miopie accentuat (find nevoit sa ma operez la ambii ochi)

Am fost nevoit sa ma inscriu la casa CJP Suceava, pentru pensionare anticipate, si mi-a fost incheiat decizia de pensii nr, 310220/13.08.2012, stabilindu-se pensia totala de 2046 lei, fiind penalizat cu 43,50%, pentru cele 58 de luni de anicipatie ramanabd suma de 1157 lei, in present primesc 1410 lei, dupa majorarile facute, din care fososec pentru medicamente si tratament in jur de 1000 (o mie) lei, si ramanad foarte putin pentru restul de cheltuieli.

Intrebare este cum pot trai asa dupa 26 ani de scoala (cursuri primare, facultate si studii de doctorat, care toate au produs uzura, dovada bolile acumulate) si ce trebuie sa gandes despre actual politica fata de pensionari, care sunt condamnati la trai revoltator, cand am deservit tara si in regimul socialist si in asa zisul regim al economiei de piata.

Si aud si vad zilnic stiri cu propuneri de majorare consistent a salariilor, celor care decid soarta tarii si o conduc, oare ei nu se gandesc si la pensionari, oare nimeni nu vrea sa revada legislatia cu penalizarile facute la pensile anticipate, sa se faca eventual o recalculare anuala macar, a procentului de sanctionare, caci nu cred ca sumele respective ar fi foarte mari, fata de alte cheltuieli sau alte neacasari de venituri la buget, pentru persoanele indragite de cei care ne conduc.

Poate luti in considerare, situatia mea si ma ajutati cumva pentru perioada care o mai am de trait, si a nu regret faptul ca in tinerete am facut scoala si nu am luato pe calea afacerilor, care puteau sa-mi aduca reserve pentru batrinete.

In speranta unui raspuns din parte dumnevoastra, va multumesc anticipat.

Cu Stima
Ec. Dr. Constantin Stirbu

29 iulie 2015